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 ZAPISNIK 
sa 35. sjednice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 
održane 7. maja 2018. godine 

 
 

Sjednica je počela u 14 časova. 
 
Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 
 
Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Halil Duković, Nada Drobnjak, Luiđ Škrelja i 
dr Dragutin Papović, dok su odsutne članove Odbora Miloša Nikolića i mr Ervina 
Ibrahimovića, u skladu sa članom 65 Poslovnika Skupštine Crne Gore, mijenjali poslanici          
Sanja Pavićević i Adrijan Vuksanović. 
 
Sjednici je prisustvovao Goran Poleksić, kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog 
ambasadora Crne Gore u Rumuniji, na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Bukureštu.  
 
Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: v.d. sekretara Odbora mr Jasmin 
Bojadžić i saradnici u Odboru: Dijana Mitrović, Blagota Marunović i Vanja Čabarkapa. 
 
Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED 
 

1. Davanje mišljenja o g. Goranu Poleksiću, kandidatu za mjesto 
izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Rumuniji, na 
rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Bukureštu 

 
Prva tačaka dnevnog reda: Davanje mišljenja o g. Goranu Poleksiću, kandidatu za 
mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Rumuniji, na 
rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Bukureštu 
 
Nakon uvodnog izlaganja povodom prijedloga Vlade Crne Gore za kandidovanje 
izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Rumuniji, na rezidentnoj osnovi 
sa sjedištem u Bukureštu, predsjednik Odbora Andrija Nikolić dao je riječ Goranu 
Poleksiću.  
 
Kandidat za mjesto ambasadora Goran Poleksić je istakao da je Rumunija prijateljska 
zemlja, koja je snažno podržala evroatlantsku integraciju Crne Gore i sa kojom naša 
država ima dobru saradnju u svim oblastima. Podsjetio je da će Rumunija predsjedavati 
Savjetu Evropske unije u prvoj polovini 2019. godine i ocijenio da su za Crnu Goru 
značajna iskustva ove države u procesu evropskih integracija. Predstavio je rumunsku 
političku situaciju, cijeneći da je ista turbulentna. Naveo je i prioritete spoljne politike 
Rumunije: dalje jačanje bilateralne saradnje sa susjedima, prije svega Moldavijom i 
Mađarskom, pripreme za preuzimanje predsjedavanja Savjetom Evropske unije, 
kandidaturu za nestalno mjesto u Savjetu bezbjednosti Ujedinjenih nacija, članstvo u 
Organizaciji za ekonomsku saradnju i razvoj i obilježavanje 100 godišnjice ujedinjenja.    
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Poleksić je ukazao da će Rumunija nastaviti da pružu punu podršku evropskim 
aspiracijama država Zapadnog Balkana, a posebno je izdvojena Crna Gora i pohvaljeni 
njeni napori na putu ka EU, uz ocjenu da članstvo naše države u NATO predstavlja 
snažan doprinos bezbjednosti regiona i šire. Istakao je da je potrebno ojačati 
komunikaciju na svim nivoima i adekvatno predstaviti strateške ciljeve Crne Gore. 
Posebno prepoznaje mogućnosti za saradnju u oblasti informacionih tehnologija i 
bezbjednosti, cijeneći da bi nam u tom pogledu bila značajna rumunska ekspertska znanja.  
 
Rumunija snažno podržava evropsku aspiraciju Moldavije i Gruzije, dok sa Sjedinjenim 
Američkim Državama, osim NATO savezništva ima čvrsto strateško partnerstvo 
definisano sporazumima na bilateralnom nivou, jako je zainteresovana za partnerstvo sa 
Kinom, ne podržava osamostaljivanje Katalonije, a sličnog stava su i prema Kosovu, dok 
je odnos Rumunije prema Srbiji ambivalentan. 
 
Goran Poleksić je saopštio da crnogorske manjine i dijaspore u Rumuniji generalno nema, 
a nemamo ni počasnog konzula u ovoj državi. Važna spona između Crnogoraca i Rumuna 
bio je Štampar Makarije, vrlo cijenjena istorijska ličnost, koji je pred najezdom Turaka 
otišao iz Crne Gore u Rumuniju, gdje je takođe osnovao štampariju i doprinio pismenosti 
Rumuna.   
 
Poleksić je posebno naglasio da je evidentno da Rumunija želi da ima izuzetno bliske 
odnose sa našom državom u svim oblastima od zajedničkog interesa, a nakon ulaska Crne 
Gore u NATO, interes Rumunije za saradnju sa našom državom je posebno izražen u 
obavještajno-bezbjednosnoj oblasti. Podsjetio je da je odmah nakon uspostavljanja 
diplomatskih odnosa, 2006. godine, generalni konzulat podignut na nivo ambasade, a da je 
ambasada Crne Gore u Rumuniji otvorena 2014. godine. Osvrnuo se na dolazne i odlazne 
posjete i saradnju Crne Gore i Rumunije u oblastima: ekonomije, trgovine, turizma, 
sporta, odbrane, unutrašnjih poslova, pravde, nauke, prosvjete, kulture i zdravstva. 
Naglasio je da bi bilo dobro da se uspostavi saradnja u oblasti poljoprivrede, imajući u 
vidu da je Rumunija poljoprivredno razvijena država. Govoreći o parlamentarnoj saradnji 
dvije države, podsjetio je na potpisani Memorandum o razumijevanju između Skupštine 
Crne Gore i Donjeg doma Parlamenta Rumunije i uzajamne posjete odbora nadležnih za 
vanjske poslove.  
 
Goran Poleksić je zaključio da će njegove prioritetne obaveze biti: zastupanje interesa 
Crne Gore, promocija i afirmacija njene spoljne politike i strateških evroatlantskih ciljeva, 
jačanje političkog dijaloga, sa naglaskom na dalje intenziviranje posjeta na najvišem nivou, 
konstantan angažman na unapređivanju svih vidova bilateralne saradnje, sa akcentom na 
oblasti: privrede, trgovine, životne sredine, turizma, kulture, obrazovanja, nauke i sporta, 
jačanje ugovorno-pravne baze, podsticanje i unapređivanje naučne i kulturne saradnje, 
organizovanje pomoći u razvoju programa koji već postoje između naših univerziteta i 
stalna komunikacija sa predstavnicima diplomatskog kora i relevantnim institucijama u 
zemlji prijema.  
 
Predsjednik Odbora Andrija Nikolić je saopštio da Rumunija podržava evropsku i 
evroatlantsku integraciju država Zapadnog Balkana, a da posebno insistira na snaženju 
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odnosa sa Crnom Gorom, u šta se uvjerio prilikom nedavne posjete Odbora za 
međunarodne odnose i iseljenike rumunskom Parlamentu. Podsjetio je da je Odbor 
održao niz sastanaka sa predstavnicima radnih tijela Predstavničkog doma i Senata 
Parlamenta Rumunije, kao i potpredsjednikom Predstavničkog doma. Na sastancima su 
upućene poruke ohrabrenja za nastavak evropskih integracija zemalja Zapadnog Balkana, 
a takođe su upućene čestitke na rezultatu predsjedničkih izbora u Crnoj Gori, uz ocjenu 
da je riječ o kontinuitetu evropske i evroatlantske političke agende. Podsjetio je da je 
Rumunija još uvijek pod izvjesnim monitoringom Evropske komisije i da se prati njihova 
borba protiv korupcije, koja je na sve višem nivou. Predsjednik Odbora je zaključio da, 
imajući u vidu da Rumunija predstavlja zemlju sa najvećim ekonomskim rastom u 
Evropskoj uniji, postoji veliki prostor za dalji razvoj saradnje sa Crnom Gorom.   
 
Članovi Odbora za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno su dali pozitivno 
mišljenje na prijedlog da g. Goran Poleksić bude izvanredni i opunomoćeni ambasador 
Crne Gore u Rumuniji, na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Bukureštu.  
 
Odbor će o pozitivnom mišljenju zvaničnim putem obavijestiti Predsjednika Crne Gore.  
 
Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 15 časova. 
 
 
 
SEKRETAR ODBORA                PREDSJEDNIK ODBORA 

 mr Jasmin Bojadžić                          Andrija Nikolić 

 


